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Echantillon de 1 015 personnes, représentatif de la

population française âgée de 18 ans et plus.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des

quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de

catégorie socioprofessionnelle, de catégorie

d’agglomération et de région de résidence.

La méthodologie

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 

« Sondage OpinionWay pour Shopopop »
et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-

administré en ligne sur système CAWI (Computer

Assisted Web Interview).

Les interviews ont été réalisées du 27 au 28 mars

2024.
Pour les remercier de leur participation, les panélistes ont touché des

incentives ou ont fait un don à l’association proposée de leur choix.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant

les procédures et règles de la norme ISO 20252

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1,4 à 3,1 points

au plus pour un échantillon de 1000 répondants.



Le profil 
de l’échantillon
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Le profil de l’échantillon

Source : INSEE

Age %

18-24 ans 10%

25-34 ans 15%

35-49 ans 24%

50-64 ans 24%

65 ans et plus 27%

Taille d’agglomération %

Une commune rurale 21%

De 2000 à 19 999 habitants 18%

De 20 000 à 99 999 habitants 14%

100 000 habitants et plus 30%

Agglomération parisienne 17%

Région %

Ile-de-France 18%

Nord-ouest 23%

Nord-est 22%

Sud-ouest 12%

Sud-est 25%

Activité professionnelle %

Agriculteurs 1%

Catégories socioprofessionnelles supérieures 28%

Artisans / Commerçants / Chefs d’entreprise 3%

Professions libérales / Cadres 10%

Professions intermédiaires 15%

Catégories populaires 29%

Employés 17%

Ouvriers 12%

Inactifs 42%

Retraités 28%

Autres inactifs 14%

Sexe %

Hommes 48%

Femmes 52%

Population française âgée de 18 ans et plus.
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L’expérience – et les ratés –
de la livraison professionnelle



Les résultats
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personnes

Q. Connaissez-vous ou non chacun des modes de livraison suivants ?

1015

La connaissance des différents modes de livraison

Le click and collect
(Commander en ligne et effectuer le retrait en magasin)

La livraison en drive
(Commander en ligne et effectuer le retrait sur le parking du magasin)

La livraison entre particuliers (Faire vos achats, en ligne ou en 

magasin, et vous faire livrer par un particulier vivant à proximité)

La livraison par train (Faire transporter votre colis 

par un particulier faisant le même voyage en train)

La livraison par drone
(Livraison rapide et automatisée des colis par air)

La livraison 'lâcher de chariot' (Faire vos courses vous-même

en magasin et les faire livrer chez vous par un livreur)

85%

79%

54%

43%

43%

41%

Oui ou intéressé

Oui, et vous l'utilisez 

régulièrement

Oui, mais vous ne l'utilisez

jamais ou presque

Non, mais cela 

vous intéresse

Non, et cela ne 

vous intéresse pas
NSP

29%

25%

10%

6%

5%

7%

48%

46%

25%

16%

18%

17%

8%

8%

19%

21%

20%

17%

13%

20%

45%

56%

55%

58%

2%

1%

1%

1%

2%

1%
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personnes

Q. Connaissez-vous ou non chacun des modes de livraison suivants ?

1015

La connaissance des différents modes de livraison

TOTAL Sexe Age Statut

% Oui ou 

intéressé
Homme Femme

18 à 24

ans

25 à 34

ans

35 à 49

ans

50 à 64

ans

65 ans

et  plus
CSP+ CSP- Inactif

Le click and collect
(Commander en ligne et effectuer le retrait en magasin)

85% 84% 88% 89% 91% 90% 82% 81% 90% 85% 83%

La livraison en drive (Commander en ligne et

effectuer le retrait sur le parking du magasin)
79% 77% 81% 83% 88% 85% 75% 71% 83% 81% 76%

La livraison entre particuliers (Faire vos achats, en ligne ou en 

magasin, et vous faire livrer par un particulier vivant à proximité)
54% 50% 56% 68% 67% 59% 49% 41% 61% 55% 48%

La livraison par train (Faire transporter votre colis

par un particulier faisant le même voyage en train)
43% 42% 44% 54% 54% 47% 38% 32% 52% 39% 38%

La livraison par drone
(Livraison rapide et automatisée des colis par air)

43% 44% 42% 55% 58% 49% 33% 33% 52% 40% 38%

La livraison 'lâcher de chariot' (Faire vos courses vous-même en 

magasin et les faire livrer chez vous par un livreur)
41% 38% 44% 52% 52% 40% 33% 39% 43% 42% 39%
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personnes

Q. Connaissez-vous ou non chacun des modes de livraison suivants ?

1015

La connaissance des différents modes de livraison

TOTAL Catégorie d'agglomération

% Oui ou 

intéressé
Commune 

rurale

2 000 à
19 999 

habitants

20 000 à
99 999 

habitants

Plus de
100 000 

habitants

Agglomération 
parisienne

Le click and collect
(Commander en ligne et effectuer le retrait en magasin)

85% 87% 87% 85% 84% 88%

La livraison en drive (Commander en ligne et

effectuer le retrait sur le parking du magasin)
79% 82% 83% 81% 76% 75%

La livraison entre particuliers (Faire vos achats, en ligne ou en magasin, et 

vous faire livrer par un particulier vivant à proximité)
54% 55% 53% 56% 54% 51%

La livraison par train (Faire transporter votre colis

par un particulier faisant le même voyage en train)
43% 38% 42% 39% 45% 48%

La livraison par drone
(Livraison rapide et automatisée des colis par air)

43% 44% 36% 41% 44% 47%

La livraison 'lâcher de chariot' (Faire vos courses vous-même en magasin et 

les faire livrer chez vous par un livreur)
41% 34% 33% 45% 43% 53%
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personnes

Q. Aujourd’hui, concernant la livraison d’achats faits en ligne (courses alimentaires, achat de vêtements, meubles, cadeaux, etc.), 

diriez-vous que… ?

1015

L’importance accordée à la livraison aujourd’hui

Vous pourriez envisager de vous en passer définitivement

Vous vous en sentez dépendant dans votre vie

de tous les jours

48%

33%

Oui

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout NSP

18%

9%

30%

24%

34%

36%

17%

30%

1%

1%
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personnes

Q. Aujourd’hui, concernant la livraison d’achats faits en ligne (courses alimentaires, achat de vêtements, meubles, cadeaux, etc.), 

diriez-vous que… ?

1015

L’importance accordée à la livraison aujourd’hui

TOTAL Sexe Age Statut

% Oui Homme Femme
18 à 24

ans

25 à 34

ans

35 à 49

ans

50 à 64

ans

65 ans

et  plus
CSP+ CSP- Inactif

Vous pourriez envisager de vous en passer définitivement 48% 52% 44% 39% 56% 42% 48% 52% 50% 47% 49%

Vous vous en sentez dépendant dans votre vie de tous les jours 33% 28% 38% 47% 55% 41% 25% 18% 38% 36% 27%
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personnes

Q. Aujourd’hui, concernant la livraison d’achats faits en ligne (courses alimentaires, achat de vêtements, meubles, cadeaux, etc.), 

diriez-vous que… ?

1015

L’importance accordée à la livraison aujourd’hui

TOTAL Catégorie d'agglomération

% Oui
Commune 

rurale

2 000 à
19 999 

habitants

20 000 à
99 999 

habitants

Plus de
100 000 

habitants

Agglomération 
parisienne

Vous pourriez envisager de vous en passer définitivement 48% 54% 46% 43% 50% 43%

Vous vous en sentez dépendant dans votre vie de tous les jours 33% 37% 32% 34% 32% 34%
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personnes

Q. Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes concernant la livraison ?

1015

Les émotions suscitées par une livraison

Vous nouez rarement des relations amicales avec vos livreurs

La livraison de vos colis / courses est un moment 

que vous attendez avec impatience

Vous trouvez que les systèmes de livraison 

sont peu adaptés à votre quotidien

Vous êtes stressé de rater votre livraison, 

de manquer l'appel de vos livreurs

Vous êtes fréquemment confronté à des livreurs 

qui ne font pas preuve de bonne foi

Il vous arrive de vous sentir agressé par vos livreurs, 

de les trouver hostiles

Vous avez déjà eu peur de vos livreurs

66%

66%

53%

52%

44%

21%

16%

D'accord

Tout à fait 

d'accord

Plutôt 

d'accord

Plutôt pas 

d'accord

Pas du tout 

d'accord
NSP

35%

16%

20%

13%

17%

5%

4%

31%

50%

33%

39%

27%

16%

12%

20%

21%

28%

26%

31%

32%

26%

12%

11%

18%

20%

23%

46%

57%

2%

2%

1%

2%

2%

1%

1%
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personnes

Q. Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes concernant la livraison ?

1015

Les émotions suscitées par une livraison

TOTAL Sexe Age Statut

% D’accord Homme Femme
18 à 24

ans

25 à 34

ans

35 à 49

ans

50 à 64

ans

65 ans

et  plus
CSP+ CSP- Inactif

Vous nouez rarement des relations amicales avec vos livreurs 66% 67% 66% 63% 59% 70% 68% 70% 65% 68% 67%

La livraison de vos colis / courses est un moment 

que vous attendez avec impatience
66% 62% 70% 72% 76% 68% 59% 63% 65% 69% 65%

Vous trouvez que les systèmes de livraison 

sont peu adaptés à votre quotidien
53% 51% 55% 62% 72% 63% 47% 34% 63% 55% 44%

Vous êtes stressé de rater votre livraison, 

de manquer l'appel de vos livreurs
52% 44% 58% 64% 58% 60% 49% 37% 54% 55% 46%

Vous êtes fréquemment confronté à des livreurs 

qui ne font pas preuve de bonne foi
44% 42% 45% 49% 61% 50% 36% 34% 45% 47% 39%

Il vous arrive de vous sentir agressé par vos livreurs, 

de les trouver hostiles
21% 19% 23% 34% 33% 27% 15% 9% 25% 24% 16%

Vous avez déjà eu peur de vos livreurs 16% 16% 16% 27% 26% 23% 7% 6% 21% 15% 12%
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personnes

Q. Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes concernant la livraison ?

1015

Les émotions suscitées par une livraison

TOTAL Catégorie d'agglomération

% D’accord
Commune 

rurale

2 000 à
19 999 

habitants

20 000 à
99 999 

habitants

Plus de
100 000 

habitants

Agglomération 
parisienne

Vous nouez rarement des relations amicales avec vos livreurs 66% 71% 66% 68% 64% 66%

La livraison de vos colis / courses est un moment 

que vous attendez avec impatience
66% 71% 66% 66% 63% 65%

Vous trouvez que les systèmes de livraison 

sont peu adaptés à votre quotidien
53% 61% 45% 48% 54% 56%

Vous êtes stressé de rater votre livraison, 

de manquer l'appel de vos livreurs
52% 53% 51% 46% 52% 53%

Vous êtes fréquemment confronté à des livreurs 

qui ne font pas preuve de bonne foi
44% 45% 40% 40% 45% 49%

Il vous arrive de vous sentir agressé par vos livreurs, 

de les trouver hostiles
21% 21% 13% 17% 25% 25%

Vous avez déjà eu peur de vos livreurs 16% 15% 13% 11% 21% 13%
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personnes

Q. Quels sont les pires ratés que vous avez vécus en termes de livraison ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

1015

Les pires ratés vécus en termes de livraison

45%

36%

21%

18%

14%

14%

12%

9%

11%

4%

68%
ont eu

un problème lié

à la distribution

49%
ont eu

un problème

lié au colis

Le colis n'a pas été livré à temps/s'est retrouvé en point relais car le livreur a 

déclaré que vous étiez absent alors que vous étiez bien chez vous

Le colis est arrivé endommagé

Le contenu du colis est arrivé cassé

Le colis a été livré à une mauvaise adresse

Le colis a été volé car laissé par le livreur devant chez vous / 

à proximité de la boîte aux lettres

Le colis lourd/volumineux a été laissé devant chez vous, vous obligeant 

à le porter vous-même

Le livreur s'est montré désagréable (pas de 'bonjour', a jeté le colis, etc.)

Le colis livré n'était pas celui que vous aviez commandé

Autre

NSP
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personnes

Q. Quels sont les pires ratés que vous avez vécus en termes de livraison ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

1015

Les pires ratés vécus en termes de livraison

TOTAL Sexe Age Statut

% Total Homme Femme
18 à 24

ans

25 à 34

ans

35 à 49

ans

50 à 64

ans

65 ans

et  plus
CSP+ CSP- Inactif

Le colis n'a pas été livré à temps/s'est retrouvé en point relais 
car le livreur a déclaré que vous étiez absent alors que vous 

étiez bien chez vous
45% 44% 46% 49% 45% 49% 47% 38% 46% 47% 43%

Le colis est arrivé endommagé 36% 36% 37% 47% 34% 44% 35% 27% 34% 41% 34%

Le contenu du colis est arrivé cassé 21% 22% 21% 19% 26% 24% 23% 16% 21% 26% 19%

Le colis a été livré à une mauvaise adresse 18% 17% 20% 17% 20% 18% 21% 15% 20% 21% 15%

Le colis a été volé car laissé par le livreur devant chez vous / à 
proximité de la boîte aux lettres

14% 12% 15% 18% 19% 19% 12% 5% 18% 15% 9%

Le colis lourd/volumineux a été laissé devant chez vous, 
vous obligeant à le porter vous-même

14% 12% 15% 17% 17% 14% 13% 10% 15% 13% 13%

Le livreur s'est montré désagréable 
(pas de 'bonjour', a jeté le colis, etc.)

12% 10% 14% 14% 17% 14% 11% 9% 14% 14% 11%

Le colis livré n'était pas celui que vous aviez commandé 9% 8% 10% 15% 11% 9% 11% 5% 8% 10% 9%

Autre 11% 12% 10% 1% 4% 7% 14% 19% 7% 7% 15%
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personnes

Q. Quels sont les pires ratés que vous avez vécus en termes de livraison ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

1015

Les pires ratés vécus en termes de livraison

TOTAL Catégorie d'agglomération

% Total
Commune 

rurale

2 000 à
19 999 

habitants

20 000 à
99 999 

habitants

Plus de
100 000 

habitants

Agglomération 
parisienne

Le colis n'a pas été livré à temps/s'est retrouvé en point relais car le livreur 
a déclaré que vous étiez absent alors que vous étiez bien chez vous

45% 46% 39% 47% 44% 50%

Le colis est arrivé endommagé 36% 38% 32% 38% 38% 34%

Le contenu du colis est arrivé cassé 21% 23% 21% 22% 21% 21%

Le colis a été livré à une mauvaise adresse 18% 22% 17% 15% 18% 18%

Le colis a été volé car laissé par le livreur devant chez vous / à proximité de 
la boîte aux lettres

14% 7% 10% 15% 15% 25%

Le colis lourd/volumineux a été laissé devant chez vous, 
vous obligeant à le porter vous-même

14% 13% 9% 12% 14% 20%

Le livreur s'est montré désagréable 
(pas de 'bonjour', a jeté le colis, etc.)

12% 12% 6% 10% 14% 19%

Le colis livré n'était pas celui que vous aviez commandé 9% 9% 10% 8% 10% 10%

Autre 11% 8% 14% 12% 10% 11%
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La confiance dans les 
particuliers pour se faire livrer
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personnes

Q. En qui auriez-vous le plus confiance pour vous livrer vos colis / vos courses alimentaires ?

1015

La confiance accordée aux personnes assurant la livraison

72%

26%
2%

Un service de livraison
professionnel

Un particulier comme vous,
par exemple un voisin

NSP
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personnes

Q. En qui auriez-vous le plus confiance pour vous livrer vos colis / vos courses alimentaires ?

1015

La confiance accordée aux personnes assurant la livraison

TOTAL Sexe Age Statut

% Total Homme Femme
18 à 24

ans

25 à 34

ans

35 à 49

ans

50 à 64

ans

65 ans

et  plus
CSP+ CSP- Inactif

Un service de livraison professionnel 72% 74% 70% 69% 65% 73% 73% 75% 72% 75% 71%

Un particulier comme vous, par exemple un voisin 26% 24% 28% 27% 34% 26% 25% 23% 27% 24% 27%
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personnes

Q. En qui auriez-vous le plus confiance pour vous livrer vos colis / vos courses alimentaires ?

1015

La confiance accordée aux personnes assurant la livraison

TOTAL Catégorie d'agglomération

% Total
Commune 

rurale

2 000 à
19 999 

habitants

20 000 à
99 999 

habitants

Plus de
100 000 

habitants

Agglomération 
parisienne

Un service de livraison professionnel 72% 70% 76% 73% 70% 73%

Un particulier comme vous, par exemple un voisin 26% 29% 22% 26% 27% 25%
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personnes

Q. Aujourd’hui, faites-vous confiance ou non à vos voisins pour… ?

1015

La confiance en ses voisins pour s’occuper de ses colis

Réceptionner vos colis / vos courses 

alimentaires quand vous êtes absent

Garder vos colis / vos courses alimentaires 

chez eux en cas d'absence prolongée

Vous apporter vos colis / vos courses 

alimentaires chez vous

Oui

Oui, et vous le leur

demandez régulièrement

Oui, et vous le leur demandez

de temps en temps

Oui, mais vous n'osez

pas le leur demander
Non NSP

65%

62%

55%

9%

10%

8%

27%

24%

17%

29%

28%

30%

33%

37%

42%

2%

1%

3%

74%
font confiance 

à leurs voisins 

pour au moins 

un service



25pour

personnes

Q. Aujourd’hui, faites-vous confiance ou non à vos voisins pour… ?

1015

La confiance en ses voisins pour s’occuper de ses colis

TOTAL Sexe Age Statut

% Oui Homme Femme
18 à 24

ans

25 à 34

ans

35 à 49

ans

50 à 64

ans

65 ans

et  plus
CSP+ CSP- Inactif

Font confiance à leurs voisins pour au moins un service 74% 76% 72% 69% 73% 73% 69% 83% 76% 66% 79%

Réceptionner vos colis / vos courses alimentaires

quand vous êtes absent
65% 66% 63% 54% 66% 65% 61% 73% 68% 58% 67%

Garder vos colis / vos courses alimentaires chez eux

en cas d'absence prolongée
62% 64% 59% 54% 64% 60% 57% 70% 64% 56% 65%

Vous apporter vos colis / vos courses alimentaires chez vous 55% 55% 56% 54% 59% 52% 49% 62% 57% 51% 58%
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personnes

Q. Aujourd’hui, faites-vous confiance ou non à vos voisins pour… ?

1015

La confiance en ses voisins pour s’occuper de ses colis

TOTAL Catégorie d'agglomération

% Oui
Commune 

rurale

2 000 à
19 999 

habitants

20 000 à
99 999 

habitants

Plus de
100 000 

habitants

Agglomération 
parisienne

Font confiance à leurs voisins pour au moins un service 74% 80% 72% 71% 72% 76%

Réceptionner vos colis / vos courses alimentaires

quand vous êtes absent
65% 71% 63% 66% 61% 65%

Garder vos colis / vos courses alimentaires chez eux

en cas d'absence prolongée
62% 68% 60% 61% 59% 58%

Vous apporter vos colis / vos courses alimentaires chez vous 55% 58% 56% 57% 55% 49%
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Le cotransportage, un service 
qui bénéficierait aux Français
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personnes

Q. A quelle fréquence…

1015

La fréquence des trajets en voiture

33%

19%

23%

9%

1%

1%

13%

1%

...conduisez-vous votre voiture
(pour faire vos courses alimentaires, aller au travail,

rendre visite à des proches, emmener vos enfants à l'école...) ?

...faites-vous des trajets en voiture 

avec votre coffre vide ou presque ?

Tous les jours ou presque

3 à 5 fois par semaine

1 à 3 fois par semaine

1 à 3 fois par mois

4 à 5 fois par an

2 à 3 fois par an

Jamais

NSP

33%

18%

18%

9%

3%

2%

15%

2%

52%
Au moins 3 fois 

par semaine

51%
Au moins 3 fois 

par semaine84%
Au moins 1 fois 

par mois

78%
Au moins 1 fois 

par mois
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personnes

Q. A quelle fréquence…

1015

La fréquence des trajets en voiture

TOTAL Sexe Age Statut

% Total Homme Femme
18 à 24

ans

25 à 34

ans

35 à 49

ans

50 à 64

ans

65 ans

et  plus
CSP+ CSP- Inactif

Sous-total Au moins une fois par mois 84% 84% 82% 75% 87% 82% 87% 83% 86% 83% 84%

Sous-total Au moins 3 fois par semaine 52% 52% 51% 45% 66% 58% 54% 39% 61% 62% 39%

Tous les jours ou presque 33% 33% 32% 23% 45% 43% 36% 17% 40% 45% 19%

3 à 5 fois par semaine 19% 19% 19% 22% 21% 15% 18% 22% 21% 17% 20%

1 à 3 fois par semaine 23% 23% 23% 22% 12% 19% 21% 34% 17% 14% 34%

1 à 3 fois par mois 9% 9% 8% 8% 9% 5% 12% 10% 8% 7% 11%

4 à 5 fois par an 1% 1% 2% 5% - 1% 1% 2% 1% - 2%

2 à 3 fois par an 1% 1% - - 1% 2% - 1% 1% - 1%

Jamais 13% 13% 14% 17% 10% 15% 12% 13% 11% 15% 12%

...conduisez-vous votre voiture ?
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personnes

Q. A quelle fréquence…

1015

La fréquence des trajets en voiture

TOTAL Catégorie d'agglomération

% Total
Commune 

rurale

2 000 à
19 999 

habitants

20 000 à
99 999 

habitants

Plus de
100 000 

habitants

Agglomération 
parisienne

Sous-total Au moins une fois par mois 84% 94% 92% 89% 81% 62%

Sous-total Au moins 3 fois par semaine 52% 62% 62% 55% 49% 29%

Tous les jours ou presque 33% 42% 42% 35% 27% 18%

3 à 5 fois par semaine 19% 20% 20% 20% 22% 11%

1 à 3 fois par semaine 23% 25% 22% 27% 21% 22%

1 à 3 fois par mois 9% 7% 8% 7% 11% 11%

4 à 5 fois par an 1% - 1% 1% 2% 3%

2 à 3 fois par an 1% - - - 1% 2%

Jamais 13% 6% 6% 10% 15% 31%

...conduisez-vous votre voiture ?
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personnes

Q. A quelle fréquence…

1015

La fréquence des trajets en voiture

...faites-vous des trajets en voiture 

avec votre coffre vide ou presque ?
TOTAL Sexe Age Statut

% Total Homme Femme
18 à 24

ans

25 à 34

ans

35 à 49

ans

50 à 64

ans

65 ans

et  plus
CSP+ CSP- Inactif

Sous-total Au moins une fois par mois 78% 79% 77% 71% 81% 80% 79% 76% 78% 79% 77%

Sous-total Au moins 3 fois par semaine 51% 55% 47% 46% 56% 59% 55% 37% 53% 62% 40%

Tous les jours ou presque 33% 36% 30% 32% 35% 38% 39% 20% 35% 45% 23%

3 à 5 fois par semaine 18% 19% 17% 14% 21% 21% 16% 17% 18% 17% 17%

1 à 3 fois par semaine 18% 16% 20% 15% 16% 15% 17% 25% 18% 12% 23%

1 à 3 fois par mois 9% 8% 10% 10% 9% 6% 7% 14% 7% 5% 14%

4 à 5 fois par an 3% 3% 2% 4% 3% 1% 2% 4% 3% 1% 4%

2 à 3 fois par an 2% 2% 2% 3% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 2%

Jamais 15% 13% 17% 13% 12% 16% 15% 17% 15% 16% 14%
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Q. A quelle fréquence…

1015

La fréquence des trajets en voiture

...faites-vous des trajets en voiture 

avec votre coffre vide ou presque ?
TOTAL Catégorie d'agglomération

% Total
Commune 

rurale

2 000 à
19 999 

habitants

20 000 à
99 999 

habitants

Plus de
100 000 

habitants

Agglomération 
parisienne

Sous-total Au moins une fois par mois 78% 83% 90% 77% 75% 60%

Sous-total Au moins 3 fois par semaine 51% 53% 63% 51% 49% 33%

Tous les jours ou presque 33% 37% 47% 28% 30% 19%

3 à 5 fois par semaine 18% 16% 16% 23% 19% 14%

1 à 3 fois par semaine 18% 20% 19% 19% 18% 14%

1 à 3 fois par mois 9% 10% 8% 7% 8% 13%

4 à 5 fois par an 3% 3% 1% 2% 4% 3%

2 à 3 fois par an 2% 1% 2% 1% 2% 5%

Jamais 15% 11% 6% 15% 17% 28%
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Q. Si vous disposiez de 100 € de plus par mois, comment les utiliseriez-vous en priorité ?
Jusqu’à cinq réponses possibles – Total supérieur à 100%

1015

Les dépenses prioritaires avec 100 € de plus par mois

Vous les utiliseriez pour…

Au totalEn premier

Faire des achats plaisir
(sorties culturelles, restaurant, coiffeur, vêtements, etc.)

Augmenter le montant que vous épargnez chaque mois / Pouvoir enfin épargner

Pouvoir préparer plus sereinement vos loisirs, vacances

Payer plus aisément vos charges, impôts, loyer

Acheter des produits de meilleure qualité chez vos commerçants de quartier

Vous aider à amortir le coût de l'essence au quotidien

Faire des cadeaux à vos proches

Augmenter l'argent de poche que vous donnez à vos enfants / petits-enfants,

leur acheter directement plus de jeux, jouets, livres, etc.

Payer les frais de réparation liés à la voiture

Faire un don à une œuvre caritative, une association

Autre

NSP

18%

23%

12%

12%

10%

9%

6%

3%

3%

2%

1%

1%

53%

48%

41%

36%

33%

31%

27%

16%

15%

11%
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Q. Si vous disposiez de 100 € de plus par mois, comment les utiliseriez-vous en priorité ?
Jusqu’à cinq réponses possibles – Total supérieur à 100%

1015

Les dépenses prioritaires avec 100 € de plus par mois

TOTAL Sexe Age Statut

% Au total Homme Femme
18 à 24

ans

25 à 34

ans

35 à 49

ans

50 à 64

ans

65 ans

et  plus
CSP+ CSP- Inactif

Faire des achats plaisir
(sorties culturelles, restaurant, coiffeur, vêtements, etc.)

53% 53% 54% 48% 47% 55% 52% 60% 52% 52% 54%

Augmenter le montant que vous épargnez chaque mois / 
Pouvoir enfin épargner

48% 49% 47% 43% 42% 49% 50% 49% 51% 50% 45%

Pouvoir préparer plus sereinement vos loisirs, vacances 41% 40% 42% 49% 36% 40% 41% 43% 41% 44% 41%

Payer plus aisément vos charges, impôts, loyer 36% 37% 35% 43% 29% 32% 41% 35% 30% 39% 38%

Acheter des produits de meilleure qualité 
chez vos commerçants de quartier

33% 33% 32% 22% 29% 33% 38% 34% 33% 33% 32%

Vous aider à amortir le coût de l'essence au quotidien 31% 32% 31% 34% 30% 30% 34% 30% 23% 39% 32%

Faire des cadeaux à vos proches 27% 24% 29% 40% 15% 22% 31% 28% 26% 19% 31%

Augmenter l'argent de poche que vous donnez à vos enfants /
petits-enfants, leur acheter directement plus de jeux, jouets, livres, etc.

16% 16% 16% 17% 21% 16% 12% 17% 16% 13% 18%

Payer les frais de réparation liés à la voiture 15% 15% 15% 13% 15% 18% 15% 14% 11% 16% 17%

Faire un don à une œuvre caritative, une association 11% 11% 11% 15% 8% 6% 11% 16% 10% 7% 15%

Autre 1% 2% 1% 2% 1% 1% 3% - 1% 2% 1%

Vous les utiliseriez pour…
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Q. Si vous disposiez de 100 € de plus par mois, comment les utiliseriez-vous en priorité ?
Jusqu’à cinq réponses possibles – Total supérieur à 100%

1015

Les dépenses prioritaires avec 100 € de plus par mois

TOTAL Catégorie d'agglomération

% Au total
Commune 

rurale

2 000 à
19 999 

habitants

20 000 à
99 999 

habitants

Plus de
100 000 

habitants

Agglomération 
parisienne

Faire des achats plaisir
(sorties culturelles, restaurant, coiffeur, vêtements, etc.)

53% 49% 52% 54% 54% 59%

Augmenter le montant que vous épargnez chaque mois / 
Pouvoir enfin épargner

48% 52% 51% 51% 44% 42%

Pouvoir préparer plus sereinement vos loisirs, vacances 41% 43% 41% 38% 41% 43%

Payer plus aisément vos charges, impôts, loyer 36% 40% 40% 27% 35% 35%

Acheter des produits de meilleure qualité chez vos commerçants de quartier 33% 29% 32% 38% 33% 35%

Vous aider à amortir le coût de l'essence au quotidien 31% 36% 37% 28% 30% 25%

Faire des cadeaux à vos proches 27% 19% 25% 31% 29% 31%

Augmenter l'argent de poche que vous donnez à vos enfants /
petits-enfants, leur acheter directement plus de jeux, jouets, livres, etc.

16% 11% 17% 19% 18% 16%

Payer les frais de réparation liés à la voiture 15% 21% 19% 16% 12% 7%

Faire un don à une œuvre caritative, une association 11% 10% 7% 8% 15% 13%

Autre 1% 1% 2% 1% 2% 2%

Vous les utiliseriez pour…
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Le cotransportage, c’est le fait, qu’un particulier profite d’un déplacement du quotidien pour récupérer une commande en 

magasin d’un autre particulier et de lui déposer à domicile.

Q. Selon vous, le cotransportage est avant tout bénéfique pour… ?

1015

Les bénéficiaires du cotransportage

Au totalEn premier

L'environnement
(réduction des transports)

Le portefeuille
(amortissement du coût de l'essence)

Le renforcement des liens relationnels /

solidaires d'un voisinage

Autre

NSP

42%

31%

24%

1%

2%

80%

78%

73%

2%
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Le cotransportage, c’est le fait, qu’un particulier profite d’un déplacement du quotidien pour récupérer une commande en 

magasin d’un autre particulier et de lui déposer à domicile.

Q. Selon vous, le cotransportage est avant tout bénéfique pour… ?

1015

Les bénéficiaires du cotransportage

TOTAL Sexe Age Statut

% Au total Homme Femme
18 à 24

ans

25 à 34

ans

35 à 49

ans

50 à 64

ans

65 ans

et  plus
CSP+ CSP- Inactif

L'environnement
(réduction des transports)

80% 79% 82% 77% 76% 84% 77% 84% 82% 78% 82%

Le portefeuille
(amortissement du coût de l'essence)

78% 82% 75% 68% 73% 81% 80% 82% 79% 80% 77%

Le renforcement des liens relationnels /

solidaires d'un voisinage
73% 74% 71% 69% 62% 74% 73% 78% 70% 70% 77%

Autre 2% 2% 1% - - 1% 3% 2% 2% 1% 2%
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Le cotransportage, c’est le fait, qu’un particulier profite d’un déplacement du quotidien pour récupérer une commande en 

magasin d’un autre particulier et de lui déposer à domicile.

Q. Selon vous, le cotransportage est avant tout bénéfique pour… ?

1015

Les bénéficiaires du cotransportage

TOTAL Catégorie d'agglomération

% Au total
Commune 

rurale

2 000 à
19 999 

habitants

20 000 à
99 999 

habitants

Plus de
100 000 

habitants

Agglomération 
parisienne

L'environnement
(réduction des transports)

80% 80% 81% 76% 82% 82%

Le portefeuille
(amortissement du coût de l'essence)

78% 78% 78% 77% 79% 79%

Le renforcement des liens relationnels /

solidaires d'un voisinage
73% 71% 73% 68% 76% 71%

Autre 2% 2% 1% 2% 1% 2%
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30%

36%

33%
1%

Q. Et vous-même, seriez-vous prêt à livrer les courses à un particulier vivant à proximité de chez vous ou d’un de vos trajets 

quotidiens (vers le travail, l’école de vos enfants, le supermarché…) ?

1015

La propension à devenir cotransporteur

Total Oui

66%

Oui, 

sans hésitation
Oui, mais sous conditions
(garanties de sécurité, rémunération...)

Non, vous ne 

souhaitez pas le faire
NSP
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Q. Et vous-même, seriez-vous prêt à livrer les courses à un particulier vivant à proximité de chez vous ou d’un de vos trajets 

quotidiens (vers le travail, l’école de vos enfants, le supermarché…) ?

1015

La propension à devenir cotransporteur

TOTAL Sexe Age Statut

% Total Homme Femme
18 à 24

ans

25 à 34

ans

35 à 49

ans

50 à 64

ans

65 ans

et  plus
CSP+ CSP- Inactif

Sous-total Oui 66% 65% 66% 76% 71% 69% 65% 57% 70% 67% 63%

…Oui, sans hésitation 30% 32% 27% 27% 30% 20% 31% 38% 26% 28% 34%

…Oui, mais sous conditions
(garanties de sécurité, rémunération...)

36% 33% 39% 49% 41% 49% 34% 19% 44% 39% 29%

Non, vous ne souhaitez pas le faire 33% 34% 33% 22% 28% 31% 35% 42% 30% 31% 36%
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Q. Et vous-même, seriez-vous prêt à livrer les courses à un particulier vivant à proximité de chez vous ou d’un de vos trajets 

quotidiens (vers le travail, l’école de vos enfants, le supermarché…) ?

1015

La propension à devenir cotransporteur

TOTAL Catégorie d'agglomération Possède une voiture individuelle

% Total
Commune 

rurale

2 000 à
19 999 

habitants

20 000 à
99 999 

habitants

Plus de
100 000 

habitants

Agglomération 
parisienne Oui

…dont s'en sert 
au quotidien

Non

Sous-total Oui 66% 63% 73% 66% 66% 62% 69% 71% 51%

…Oui, sans hésitation 30% 37% 36% 27% 26% 22% 32% 33% 15%

…Oui, mais sous conditions
(garanties de sécurité, rémunération...)

36% 26% 37% 39% 40% 40% 37% 38% 36%

Non, vous ne souhaitez pas le faire 33% 37% 27% 33% 33% 37% 31% 29% 49%
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Q. Pour vous, rendre service à un particulier vivant à proximité de chez vous ou d’un de vos trajets quotidiens, en lui livrant ses 

courses… ?

1015

L’intérêt de rendre service à un particulier en lui livrant 
ses courses

Permettrait de contribuer à la lutte contre l'isolement des 

personnes seules / vulnérables 
(seniors, en situation de handicap, etc.)

Permettrait d'aider les personnes vulnérables
(faibles revenus, foyers monoparentaux, etc.) à faire des économies

Permettrait de renforcer le lien au niveau local,

de favoriser la convivialité (partager un café, etc.)

Vous donnerait le sentiment d'avoir 

un impact positif sur la société

Vous permettrait de sortir de votre cercle habituel /

de rencontrer de nouvelles personnes

84%

81%

75%

74%

69%

Oui

39%

33%

27%

25%

21%

45%

48%

48%

49%

48%

10%

13%

15%

19%

21%

5%

4%

8%

6%

7%

1%

2%

2%

1%

3%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout NSP
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Q. Pour vous, rendre service à un particulier vivant à proximité de chez vous ou d’un de vos trajets quotidiens, en lui livrant ses 

courses… ?

1015

L’intérêt de rendre service à un particulier en lui livrant 
ses courses

TOTAL Sexe Age Statut

% Oui Homme Femme
18 à 24

ans

25 à 34

ans

35 à 49

ans

50 à 64

ans

65 ans

et  plus
CSP+ CSP- Inactif

Permettrait de contribuer à la lutte contre l'isolement des 

personnes seules / vulnérables (seniors, en situation de handicap, etc.)
84% 82% 85% 76% 87% 87% 81% 85% 85% 84% 84%

Permettrait d'aider les personnes vulnérables 
(faibles revenus, foyers monoparentaux, etc.) à faire des économies

81% 80% 82% 85% 84% 81% 77% 81% 80% 82% 82%

Permettrait de renforcer le lien au niveau local, 

de favoriser la convivialité (partager un café, etc.)
75% 77% 74% 72% 82% 72% 74% 78% 76% 73% 78%

Vous donnerait le sentiment d'avoir 

un impact positif sur la société
74% 74% 73% 78% 83% 72% 69% 73% 75% 74% 74%

Vous permettrait de sortir de votre cercle habituel / 

de rencontrer de nouvelles personnes
69% 70% 70% 72% 79% 72% 68% 62% 72% 74% 65%
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Q. Pour vous, rendre service à un particulier vivant à proximité de chez vous ou d’un de vos trajets quotidiens, en lui livrant ses 

courses… ?

1015

L’intérêt de rendre service à un particulier en lui livrant 
ses courses

TOTAL Catégorie d'agglomération

% Oui
Commune 

rurale

2 000 à
19 999 

habitants

20 000 à
99 999 

habitants

Plus de
100 000 

habitants

Agglomération 
parisienne

Permettrait de contribuer à la lutte contre l'isolement des personnes seules / 

vulnérables (seniors, en situation de handicap, etc.)
84% 89% 86% 83% 78% 85%

Permettrait d'aider les personnes vulnérables 
(faibles revenus, foyers monoparentaux, etc.) à faire des économies

81% 86% 82% 78% 78% 81%

Permettrait de renforcer le lien au niveau local, 

de favoriser la convivialité (partager un café, etc.)
75% 82% 79% 75% 72% 70%

Vous donnerait le sentiment d'avoir un impact positif sur la société 74% 74% 74% 75% 75% 70%

Vous permettrait de sortir de votre cercle habituel / 

de rencontrer de nouvelles personnes
69% 69% 72% 72% 70% 65%
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Q. Au final, vous sentez-vous plus à l’aise, à l’idée de… ?

1015

La préférence entre le covoiturage et le cotransportage

73%

20%7%

Transporter les courses ou colis de particuliers vivant
à proximité de chez vous du magasin/dépôt jusque chez eux

Prendre un passager en covoiturage
dans votre voiture

NSP
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Q. Au final, vous sentez-vous plus à l’aise, à l’idée de… ?

1015

La préférence entre le covoiturage et le cotransportage

TOTAL Sexe Age Statut

% Total Homme Femme
18 à 24

ans

25 à 34

ans

35 à 49

ans

50 à 64

ans

65 ans

et  plus
CSP+ CSP- Inactif

Transporter les courses ou colis de particuliers vivant à 

proximité de chez vous du magasin/dépôt jusque chez eux
73% 69% 77% 62% 73% 74% 74% 77% 70% 73% 75%

Prendre un passager en covoiturage dans votre voiture 20% 24% 17% 25% 21% 20% 20% 17% 23% 20% 18%
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Q. Au final, vous sentez-vous plus à l’aise, à l’idée de… ?

1015

La préférence entre le covoiturage et le cotransportage

TOTAL Catégorie d'agglomération

% Total
Commune 

rurale

2 000 à
19 999 

habitants

20 000 à
99 999 

habitants

Plus de
100 000 

habitants

Agglomération 
parisienne

Transporter les courses ou colis de particuliers vivant à proximité

de chez vous du magasin/dépôt jusque chez eux
73% 78% 74% 75% 69% 73%

Prendre un passager en covoiturage dans votre voiture 20% 16% 21% 19% 24% 19%
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